

प्रेस नोट

दमण, दीव एवं दा.न.ह. में खुलेगा सरकारी मेडिकल कॉलेज : दमण से हुई उद्घोषणा का दीव में जीवन्त

प्रसारण

दीव, 07 मार्च 2018.

भारत के प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी एवं संघ प्रदेश दमण एवं दीव तथा दादरा एवं नगर हवेली के प्रशासक श्री प्रफुल पटेल का कार्यकाल दमण एवं दीव तथा दा. न. ह. के इतिहास में स्वर्णकाल माना जाए, तो इसमें कोई अतिशयोक्ति नहीं होगी। प्रशासक श्री प्रफुल पटेल की दूरदृष्टि और माननीय प्रधानमंत्री के सहयोग से अत्यंत कम समय में दमण एवं दीव तथा दादरा नगर हवेली में विकास की जो गंगा बही है, उसमें सभी जन आप्लावित हो रहे हैं। दोनों संघ प्रदेश विकास की नित नवीन ऊंचाईयों को छू रहे हैं। आज उसी की एक बानगी दीव स्थित मलाला ऑडिटोरियम में देखने को मिली।

सायं 4 बजे दमण के स्वामी विवेकानंद ऑडिटोरियम में एक समारोह का आयोजन हुआ। मौका था दमण दीव तथा दादरा नगर हवेली में सरकारी मेडिकल कॉलेज के खुलने की उद्घोषणा का। कार्यक्रम का जीवन्त प्रसारण दीव के मलाला ऑडिटोरियम में चल रहा था। जैसे ही प्रशासक श्री प्रफुल पटेल ने इसकी उद्घोषणा की, पूरा ऑडिटोरियम तालियों की गड़गड़ाहट से गूँज उठा। प्रशासक ने अत्यंत हर्षोल्लास के साथ बताया कि अब हमारे बच्चों को मेडिकल की पढ़ाई के लिए कहीं और जाने की जरूरत नहीं पड़ेगी। इस अवसर पर उन्होंने यह भी कहा कि संघ प्रदेश की मुक्ति के 57 सालों में यहां से जितने डॉक्टर नहीं बने, आने वाले 10 सालों में उससे कई गुना अधिक डॉक्टर यहां से निकलेंगे और लोगों का ईलाज कर देश में इन प्रदेशों का नाम रौशन करेंगे।

मेडिकल कॉलेज खोले जाने की रोचक यात्रा के बारे में बताते हुए उन्होंने कहा कि पहले वे माननीय प्रधानमंत्री जी से पीपीपी मॉडल पर मेडिकल कॉलेज खोलने की अनुमति मांगे थे। परन्तु पर्याप्त प्रतिसाद न मिलने के कारण वह विचार मूर्त रूप न ले सका। लेकिन धुन के पक्के प्रशासक ने हार नहीं मानी। प्रधानमंत्री जी के दमण दौरों के समय उन्होंने सरकारी मेडिकल कॉलेज का प्रस्ताव प्रस्तुत किया। प्रदेश के लोगों की जरूरतों एवं प्रशासक के आग्रह को माननीय प्रधानमंत्री अस्वीकार न कर सके। उन्होंने दोनों संघ प्रदेशों के लिए एक सरकारी मेडिकल कॉलेज खोले जाने का आश्वासन दिया। बाद में माननीय गृह मंत्री श्री राजनाथ सिंह जी ने भी इसपर अपनी सहमति दी। और अंततः गृह मंत्रालय ने दमण दीव एवं दादरा नगर हवेली में लगभग 200 करोड़ रुपये की लागत से एक सरकारी मेडिकल कॉलेज खोलने की स्वीकृति दे दी। इस कॉलेज में 50 सीटें दमण एवं दीव के लिए तथा 50 सीटें दादरा नगर हवेली के लिए होंगी। स्थानीय छात्रों को विशेष रियायत दी जाएगी। प्रशासक महोदय ने कहा कि हमारा लक्ष्य है कि अगले वर्ष से इस कॉलेज में एडमिशन चालू कर दिया जाए। इसके लिए हम 24x7 काम करेंगे।

अंत में उन्होंने इस अवसर को और अधिक हर्षोल्लास से मनाने हेतु लोगों से सुझाव भी मांगे। कई लोगों ने तत्काल अपने-अपने सुझाव भी दिए, जिसको प्रशासक ने काफी एप्रिसिएट किया। उन्होंने कहा कि हम सभी मिलकर कोई एक दिन निश्चित करेंगे जिस दिन पूरे शहर को सजाया जाए और लोग इस अवसर को सेलिब्रेट करें। उन्होंने छात्रों से अपील की कि वे घर-घर जाकर पोस्टर के जरिए लोगों को अवेयर करें, ताकि वे दमण दीव एवं दा.न.ह. में उपलब्ध होने वाली स्वास्थ्य सेवाओं का लाभ उठा सकें। प्राप्त सुझावों के आधार पर

उन्होंने जन समुदाय से भी अपील की कि वे सभी मेडिकल कॉलेज की स्वीकृति प्रदान करने हेतु माननीय प्रधानमंत्री जी को पोस्टकार्ड के जरिए धन्यवाद ज्ञापित करें ।

इस अवसर पर दमण एवं दीव के सांसद श्री लालूभाई पटेल ने भी अपने विचार व्यक्त करते हुए माननीय प्रधानमंत्री, माननीय गृहमंत्री तथा माननीय प्रशासक महोदय को धन्यवाद दिया तथा कहा कि दमण एवं दीव तथा दा.न.ह. में विकास के कई काम अत्यंत तेजी से हो रहे हैं । आगे उन्होंने यह भी कहा कि विद्यालय भवनों की दशा सुधरी है, उनमें सुविधाओं को बेहतर बनाया गया है । बोर्ड की परीक्षाएं अब यहीं ली जा रही हैं, इसलिए छात्रों एवं उनके अभिभावकों को परेशानी नहीं उठानी पड़ रही है । हायर एजुकेशन के लिए बेहतर माहौल पैदा हुआ है । इंजीनियरिंग कॉलेज और मेडिकल कॉलेज के खुलने से यहां के बच्चों का भविष्य सुधरेगा । इन सबके लिए प्रशासक श्री प्रफुल भाई को जीतना धन्यवाद दिया जाए उतना कम है ।

दीव के मलाला ऑडिटोरियम में जैसे ही जीवन्त प्रसारण समाप्त हुआ, जिला कलेक्टर श्री हेमंत कुमार ने सरकार द्वारा चलाई जा रही कई जनोपयोगी योजनाओं के बारे में जानकारी दी । उन्होंने बताया कि भारत सरकार उज्ज्वला योजना, उजाला योजना, जनधन योजना, जीवन ज्योति योजना, दुर्घटना बीमा योजना आदि के जरिए लोगों के जीवन-स्तर को ऊंचा उठाने का प्रयास कर रही है । आप सभी इन योजनाओं में शामिल होकर इनका लाभ उठाएं । इस अवसर पर वरिष्ठ शल्य चिकित्सक डॉ. संजय वर्मा ने लोगों को सरकार की "आयुष्मान भारत" योजना तथा संजीवनी बीमा योजना के बारे में भी विस्तार से बताया तथा लोगों से अपील की कि वे इन योजनाओं में अवश्य शामिल हों और सुरक्षित जीवन का आनंद लें । इसके बाद कार्यक्रम संपन्न हुआ ।

~~~~~